

要 闻 简 报

我市召开重污染天气管控工作会议

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）11月1日，我市召开重污染天气管控工作会议。会议布置了当前应急管控相关工作，对污染防治攻坚工作持续加力。市委常委、副市长李青岭出席会议。

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 樊向华）10月24日至25日，全省应急管理系统安全生产执法规范化暨“互联网+安全监管”专题培训会在郑州召开，省应急管理厅厅长吴忠华，副厅长孟庆勇、侯峰出席会议。我市应急管理局局长张红伟在会上作了题为《以强化系统应用和规范执法推动高质量发展》的典型发言，对我市近年来的应急管理工作进行汇报，介绍了我市应急管理局应急管理综合业务系统应用、安全生产规范化执法和“互联网+安全监管”工作的做法和经验，得到了省应急管理厅领导和与会人员的肯定和一致好评。

坚持线上执法促进执法规范提升。一是抢抓历史机遇，2017年下半年，为10个执法单位配备移动执法装备和执法车辆，全面启动线上执法。二是强化应用实践，持续开展系统应用培训，全局一半以上人员均能熟练使用综合业务和移动执法系统；持续推进监管执法线上运行，2018年元月1日至2019年10月24日，开展线上执法检查2689家（次），排查处置各类隐患问题4628条；持续督促企业应用，促使企业通过系统自查自报和按指令整改上报，今年元月1日至10月24日企业共通过系统上报自查整改隐患问题5493条，比去年全年增长91.2%，企业主体责任压紧压实。三是不断规范提升，2018年以来，严格按照省应急厅要求制定年度月度执法检查计划，全部录入综合业务系统，落实执法计划并实现高危行业和一般行业全覆盖，2019年元月至10月开展线上执法检查家次、排查处置隐患问题、行政处罚数量，与去年同期分别增长21.2%、53.9%、60%；提前公示告知执法计划，通过OA系统提前逐级审批《现场检查方案》并公示，每月初公示上月执法计划执行结果，着力推行全员执法、照单检查和行政执法公示；线上执法全面、实时记录现场执法检查情况，实行所有行政处罚案件三级审核、线上审批；系统应用促进行政执法“三项制度”逐步推进落实，促进安全生产监管执法进一步规范高效。

积极探索“互联网+安全监管+应急管理”。一是初步建立远程监控监管系统，2017年至今，初步建成了覆盖108家重点监管企业的远程监控监管系统，实现对企业的实时动态的调阅和查证；2019年4月将远程监控巡查结果纳入省应急管理综合业务系统，推动远程监控巡查扎实开展。二是拓展深化OA办公系统应用，2016年6月建设应用协同办公信息系统，2018年11月完成与省应急厅OA系统对接转移，目前全局人员均能熟练使用；市应急管理局及全市21个乡镇街道、44个安委会成员单位的32种政务事项均实现线上办理、即时办理；2019年10月设置村级排查上报隐患排查流程，15个试点行政村排查处置安全隐患问题30条。三是严格落实“放管服”改革部署，2017年将行政许可事项纳入省应急管理综合业务系统，2019年6月调整受理范围，落实“四级同”工作标准，实现网上申请办理，严格事中事后监管。四是主动对接“互联网+安全监管”，积极推送安全生产监管执法信息，截至2019年10月22日共推送执法检查信息360条，认领监管事项5项，为全省数据汇聚、共享、利用和分析处理提供了实时数据信息。五是认真推进“互联网+应急管理”，2018年8月组织全市192家企业进行综合业务系统应急救援管理模块应用培训6次，录入应急预案113份，应急救援兼职队伍99支；2019年3月开展全市应急资源普查，录入应急救援预案143份，应急救援物资52097件，应急救援物资仓库52个；今年录入旱灾数据400多组，上传年报数据8组，冬春需救助数据8组，灾情报告3份，灾情图片3组，及时做好受灾群众的基本生活保障工作。

推动队伍建设和整体工作高质量发展。在工作探索实践中聚焦发挥党建引领作用，整体政治素质、业务素质和综合素质普遍提升。

我市应急管理厅领导和与会人员好评

简 讯

●近期，市财政局多措并举，积极组织各科室、各财政所（分局）召开警示教育会，“以案促改”民主生活会和组织生活会，并梳理单位全员岗位廉政风险点，把“以案促改”工作融入“不忘初心、牢记使命”主题教育当中，推进“以案促改”向基层延伸。 张志红

●10月28日，军旅歌唱家刘子琪和她的剧组来到金庚医院，拍摄以救治小儿脑瘫为主题的公益MTV《大爱无疆》，受到在金庚医院住院的患者和社会上爱好音乐人士的围观。经过两天的紧张拍摄，目前已完成初步拍摄任务。 郭营战 春风

●10月29日，“乐达金马杯”汝州市第十七届文明单位职工篮球赛在市工人文化宫拉开帷幕。开幕式后，市司法局与文广旅局在市工人文化宫篮球场进行了一场精彩的篮球比赛。 许艳芳 庞利娟

●10月30日，我市2019年广播体操展示大赛在市体育中心篮球馆内举行，来自全市各乡（镇）街道、市直各委局的22支代表队参赛。经过激烈角逐，钟楼街道最终以9.34分的成绩荣获一等奖。 郭营战 刘亮果

●10月31日，纸坊镇召开重点工作推进会，就拆旧复垦、河道禁采、信访稳定、秸秆禁烧、保洁费征收、安全生产等当前重点工作进行了安排部署。会上，纸坊镇37个行政村依次向镇党委递交了河道禁采目标责任书。 刚鑫雨 魏少真

曹春方：七旬老支书不服老



曹春方(右)安排冬季森林防火

10月29日下午，寄料镇坡根村党支部书记曹春方又来到村子西北侧的山岭上，“马上就要进入冬季了，这么多年好不容易长成的林子，一定要做好冬季森林防火工作。”曹春方边走边和村两委干部商量着森林防火的事。

今年71岁的曹春方，已经在村党支部书记的位置上干了32个年头，用他自己的话说：“记性没有以前好了，但身体还行，干一天就得为群众办一天好事。”

每逢说到工作上的事儿，曹春方马上就

来了劲。

坡根村地处偏僻，往东南方向走四五里地，就是鲁山县的背孜乡。1987年，当过兵、办过企业的曹春方接任村党支部书记时，7个自然村不通电、不通公路、没有水吃，荒山荒坡“难见一棵树毛子”，真是“人见人愁、鬼见鬼不来”的穷山村。

想到老百姓的苦，曹春方直掉眼泪。他二话没说，从自己经营了多年的橡胶制品厂中挤出2000多元，又让群众集资2万多元，开始张罗为群众扯上电。村里没有收入，他就自己垫上差旅费，背着干粮进城去电业部门跑项目。很快，一辈子住在深沟里的村民通上了电，祖祖辈辈点煤油灯的时代终于成为历史。

山村长年缺水，村民们要跑到很远的山沟里担水吃。曹春方不怕麻烦，一趟趟到水利主管部门争取资金、跑要项目。有一次到省里去争取项目，没有差旅费，他把女儿办婚事的钱都拿出来花了，为此还和家人闹了一段别扭。就这样，前前后后跑了一年多时间，他又让家家户户都用上了自来水。

曹春方越干越有劲，又带领村民们对年

久失修的水渠全部整修、硬化，先后硬化渠道4公里，扩大浇灌面积220余亩，铺设地下输水管4000米，开挖机井8眼，以往靠天收的贫瘠土地实现了旱涝保收。

坡根村山路崎岖陡峭，矿产资源与农产品运不出去，不是遇沟，就是山挡道、河阻路。为了将寄料镇至背孜街的14.3公里山路铺成水泥路，曹春方一个人多方凑了8万余元作为项目启动资金，经过多方争取公路扶持资金2145万元，将这条路最终变成了水泥路。

为了让界牌组的村民不再蹚水过河，他动员自己的兄弟姐妹捐资40余万元，修起了一座桥。村民们感激之余，悄悄在桥边树了一块碑，感谢他的实干精神。

2000年前后，曹春方开始向大山进军，决心把荒山变成绿色的聚宝盆。他带领全村干群先后在喜家山、伏家山、崖屋寺等三座大山，坡改梯田500余亩，建设小型水库1座、水塔14座，栽种生态林侧柏40万棵、速生杨3万多棵、垂杨柳1000余棵，栽植经济林柿树6万棵、梨树1万棵、枣树3万棵、板栗1.5万棵、核桃2万棵。

如今，这三座大山已经成为绿树成荫、果实飘香的花果山，“绿水青山就是金山银山”，在这里成为生动的实践基地。

32个春秋难忘而忙碌，曹春方先后荣获平顶山市“五一劳动奖章”、河南省“五一劳动奖章”、平顶山市建市五十周年兴市模范、全国劳动模范等称号，双鬓也悄悄染满了白发。

而他却一直不服老。在曹春方的脑海里，始终想的是沟沟岔岔里的老百姓。在通往贫困户秦黑娃家的沟岔里，在养蜂户曹发奇的蜂箱旁，在建设中的通往台台村的乡村道路上，都能看到曹春方风风火火的身影。

“我觉着还能干动，只要党委政府需要我、信任我，我还会再干它几年。”曹春方的话语不多，却透着一股坚定。

融媒体中心记者 郭营战



我与共和国同成长

中国新闻摄影学会八届二次理事会会议召开暨“走海丝之路看大美钦州”百家媒体聚焦钦州摄影采访活动启动

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）11月1日，中国新闻摄影学会八届二次理事会会议召开暨“走海丝之路 看大美钦州”百家媒体聚焦钦州摄影采访活动正式启动，中国新闻摄影学会会长徐祖根，钦州市委常委、秘书长陆明，中国新闻摄影学会副会长丁伟、王宏、李涛、周李涛、周朝荣、赵建伟、姚军、徐京星，会长助理郑石明，来自全国各地媒体的100多位理事、常务理事出席会议及参加活动。

会上，徐祖根向理事会作工作报告。2019年，中国新闻摄影学会把用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑作为首要任务，认真学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述，以提高政治能力为根本，以增强专业本领为关键，努力将学会建成真正的“摄影记者之家”。开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育和增强“四力”教育实践，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，提高履行使命任务、推动新闻摄

影事业发展的能力本领，锤炼敢担当、崇实干、善创新的优良作风，更好地展现了中国新闻摄影人的新风貌。

同时按照学会章程，理事会增选江西日报副总编辑桂榕同志为第八届理事会副会长，并增补29位理事。还为参加北京国际摄影周“腾飞的民族 辉煌的成就”——全国主流媒体新闻摄影作品展的作者颁发纪念品。

据了解，接下来为期三天的“走海丝之路 看大美钦州”摄影采访活动中，来自人

民日报、河南日报等多家媒体的近百位新闻工作者将先后到刘永福故居、冯子材故居、灵山县、浦北县、钦南区、三娘湾旅游管理区、千年古陶城等多个最美拍摄点现场采访，通过他们手中的镜头，定格钦州时代变迁，展示“英雄故里、岭南古城、坭兴陶都、海豚之乡”的新时代风采。

汝州融媒体中心作为中国摄影学会常务理事单位受邀参加此次活动，随后对相关摄影作品将运用多媒体予以呈现。

创建全国文明城市



医院保安心真好，办起好事连成串

本报讯（融媒体中心通讯员 郭延伟 王婉璐）10月31日下午，市人民医院保安队值班队员冯帅强在门诊和住院楼的休闲椅上看到一个粉色的挎包，在原地等了很久都没有失主来认领。在汇报给安全保卫部主任杨红团、保安队长黄现伟后，立即将丢包的信息发送至网宣群，希望能找到失主。

11月1日，有年轻的女士急忙前来询问，黄现伟与该女士核实包内物品，该女士一一道出，现场确认了丢包事实。

原来这位女士姓马，在医院陪护家人时不小心丢失钱包，很是着急，几经询问才找到这里。“还是好人多啊，真的很感谢，包里面还有现金，我都没抱希望，黄师傅真是有一颗金子般的心。”马女士对此万分感谢地说道。

据了解，截至今年10月份，市人民医院安全保卫部好人好事有45起，其中包含寻找老人及儿童、寻找丢失手机和钱包等。

洗耳河街道

表彰14名先进模范人物

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）11月2日，洗耳河街道召开会议，对机关14名文明先进模范人物进行表彰。

今年以来，该街道机关广大干部职工深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 十九大精神，积极践行社会主义核心价值观，在文明单位创建过程中，涌现出了一大批爱岗敬业、诚实守信、传承良好家风、家教的先进模范人物和家庭。他们忠诚敬业、坚守工作一线；踏踏实实、诚实守信。她们为人婆婆、为人妻子，在平凡的家庭中彰显伟大；她们言传身教、用良好的家风传承中华美德。

经各科室推荐，广泛征求意见，评选出了3名爱岗敬业先进模范、3名诚实守信先进模范、2名好婆婆先进模范、3名好媳妇先进模范和3名文明家庭先进模范。



中年女性(左)向好心女子(右)表示感谢

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）“谢谢你闺女，带我们来买粥和包子，真是遇到好人了。”11月1日上午10点左右，在幸福巷和丹阳路交叉口的禾尚园粥店门口，两个从商丘市民权县来的中年女人对身边的女子道谢。

看到这一幕，记者上前了解情况。据这位年轻的付女士说她并不认识这两位外地人。那么萍水相逢的陌生人怎么会慷慨解囊呢？

“我骑电动车路过，两位阿姨喊住我，我以

为是问路，后来了解她们是来找工作，身上没钱了吃不了饭，我就带她们来这个粥店买了两碗八宝粥和包子，这都是小事情。”付女士笑着说就离开了。

其中一名中年女人低着头喝了几口粥，叹了口气，说：“我带着我闺女一起来汝州找活干，已经找了两天工作，因为她已经65岁了，饭店不要我俩，我心急得嘴上上了大泡。还好遇到这个闺女，汝州好人多啊！”

米庙镇深化移风易俗 倡树时代新风

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 侯欢利）10月31日，米庙镇在该镇四楼会议室举行米庙镇深化移风易俗弘扬时代新风动员大会，号召全镇干部群众向先进学习、向先进看齐，以此次表彰会新的起点，以深化移风易俗为抓手，形成文明、节俭的良好社会风尚。

据了解，为确保深化移风易俗主题活动的顺利开展，米庙镇成立了镇移风易俗

工作领导小组，并把移风易俗作为该镇精神文明建设重点工作，贯穿于文明村镇、文明村、文明家庭等创评全过程，与开展新时代文明实践、“身边好人”评选、学雷锋志愿服务、培育优良家风和丰富农村精神文化生活等活动同步推进。

同时要求，各村委、镇直各单位要主动研究解决移风易俗工作中的问题，整合资源力量，形成齐抓共管、协调推进的工

作格局。强化“镇、村、组”三级联动，推动形成相关单位联动配合、镇村具体落实的工作机制。要建立移风易俗工作督查考核制度，对各村、镇直各单位工作落实情况不定期督查考核，结果纳入镇年度目标考核。镇文明办要把开展移风易俗工作情况作为评选文明村、文明户的前置条件，作为道德模范、身边好人推荐评选的重要依据。

开展此次活动的主要目的是通过坚持婚事新办、丧事简办、喜事小办或不办、“恶俗陋习”禁办，反对大操大办、攀比炫富、封建迷信和黄赌毒等“四坚持四反对”活动，真正使红白事操办盲目攀比、铺张浪费现象得到明显遏制，切实把群众的人情负担减下来，把新风正气树起来，使得移风易俗成为人们的自觉行动。